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VERIFICA DI STORIA

Nome Cognome classe

1. Completa il testo inserendo le parole al posto giusto.

aumentata Crisi del Trecento carestia raccolti
diminuisce peste
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Questa crisi avviene perché la popolazione & ............c.cooiiiiiiiiiiiinnns tra I’XI (undicesimo)

e il XllII (tredicesimo) secolo.

dei contadini.
Quindi non c’é abbastanza cibo pertuttie iniziala ....................o
Avviene anche un’epidemiadi ...............oooiiiinni.

Con le carestie, con la peste e con le guerre, molte persone muoiono e la popolazione
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parola - alla sua definizione

carestia Malattia che porta alla morte

peste Le persone muoiono di fame

3. Scegli larisposta corretta:

1) Dove avviene la crisi del Trecento? 0 in Europa J in America
2) Quale animale diffonde la malattia della peste? L1 i ragni O i topi
3) Si puod guarire dalla peste? [ si O no

4) Cos’e la carestia? [ le persone muoiono perché manca il cibo

I le persone muoiono perché sono vecchie
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3 .
risposta giusta.

All'inizio dell’anno Mille, in Europa, gli abitanti dei feudi sono
Cristiani. | Cristiani ubbidiscono:
1 al Papa.

O a Maometto.

All'inizio dell’anno Mille, in Oriente, ci sono i Turchi. | Turchi sono
musulmani. Credono in O Maometto.

O Gesu Cristo.

| Turchi vietano ai Cristiani di andare in:
L1 Europa

O Terra Santa.

Il papa organizza [ le crociere
O le crociate

per permettere ai Cristiani di andare a riconquistare la Terra Santa
e Gerusalemme.
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